

PROTOKOŁ Nr XXI/2016  
zwyczajnej sesji Rady Gminy w Siennicy  
odbytej w dniu 08 grudnia 2016r.

Obrady rozpoczęto o godz. 9<sup>10</sup>, a zakończono o godz. 13<sup>30</sup>.

Na ogólną liczbę 15 radnych, udział wzięło 15 tj. 100% składu Rady wg załączonej listy obecności.

Spoza składu Rady w sesji uczestniczyli:

1. Pan Grzegorz Zieliński - Wójt Gminy
  2. Tomasz Gojski – Z-ca Wójta Gminy
  3. Pani Małgorzata Pańczak – Skarbnik Gminy
  4. Pani Danuta Zwierz - Skarbnik Gminy
  5. Pani Agnieszka Uścińska - Radca Prawny Urzędu Gminy
- oraz 29 sołtysów /przewodniczących rad sołeckich/ wg załączonej listy obecności.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy i realizacji podjętych uchwał.
4. Interpelacje, wnioski i oświadczenia radnych.
5. Formy promocji Gminy z uwzględnieniem działań w ramach stowarzyszeń, do których gmina przynależy.
6. Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Infrastruktury Komunalnej, Środowiska i Rolnictwa.
7. Podjęcie uchwał w następujących sprawach:
  - zapewnienia wspólnej obsługi finansowej jednostek organizacyjnych zaliczonych do sektora finansów publicznych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Siennica
  - zmian w uchwale Nr XI.0007.92.2015 Rady Gminy w Siennicy z dnia 29 grudnia 2015r. dotyczącej Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siennica na lata 2016-2024
  - zmian w budżecie gminy na 2016 rok
  - zmieniająca Uchwałę Nr XX.0007.154.2016 z dnia 3 listopada 2016 roku w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej, położonej w miejscowości Grzebowilk
  - uchylenia Uchwały Nr XIV.0007.110.2016 z dnia 31 marca 2016 roku w sprawie przystąpienia do opracowania Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Siennica na lata 2016-2026
  - przystąpienia do opracowania Programu Rewitalizacji Gminy Siennica na lata 2016-2023
8. Sprawozdanie z działalności Rady Gminy.
9. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i oświadczenia radnych.
10. Sprawy różne i wolne wnioski.
11. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.
12. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt 1

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Pan Zenon Jurkowski, witając wszystkich uczestników obrad.

Na podstawie listy obecności radnych Pan Przewodniczący stwierdził, że obrady oraz podejmowane uchwały będą prawomocne.

Ad. pkt 2

Pan Wójt zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XIV.0007.110.2016 z dnia 31 marca 2016 roku w sprawie przystąpienia do opracowania Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Siennica na lata 2016-2026, gdyż będzie zmieniona podstawa prawna, aby łatwiej uzyskać wszelkie pozwolenia, oraz kolejny projekt uchwały w sprawie

przystąpienia do opracowania Programu Rewitalizacji Gminy Siennica na lata 2016-2023. Jako trzeci projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr XX.0007.154.2016 z dnia 3 listopada 2016 roku w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej, położonej w miejscowości Grzebowilk, gdyż nie udało się dogadać w kwestii finansowej z jednym właścicielem.

Pan Z-ca Wójt wyjaśnił, że jeśli chodzi o GPR to w momencie rozpoczęcia prac informacje dotycząca lat były nieścisłe, dopiero jak weszły uszczegółowienia doprecyzowaliśmy lata do 2023 roku.

Pan Wójt poinformował, że na ostatniej sesji chcemy przygotować Program do uchwalenia, ze względu na aplikowanie o środki możemy się nie wyrobić z uzgodnieniami, prościej jest gdy podstawą prawną jest ustawa o samorządzie gminnym.

Głosowanie nad wprowadzeniem uchwały zmieniająca Uchwałę Nr XX.0007.154.2016 z dnia 3 listopada 2016 roku w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej, położonej w miejscowości Grzebowilk

za – 15 głosów  
przeciw – 0 głosów  
wstrz. się – 0 głosów

Głosowanie nad wprowadzeniem uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XIV.0007.110.2016 z dnia 31 marca 2016 roku w sprawie przystąpienia do opracowania Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Siennica na lata 2016-2026

za – 14 głosów  
przeciw – 0 głosów  
wstrz. się – 1 głos

Głosowanie nad wprowadzeniem uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Programu Rewitalizacji Gminy Siennica na lata 2016-2023

za – 14 głosów  
przeciw – 0 głosów  
wstrz. się – 1 głos

Głosowanie nad porządkiem obrad, po wprowadzonych zmianach

za – 15 głosów  
przeciw – 0 głosów  
wstrz. się – 0 głosów

Ad. pkt 3

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres od 04 listopada do 08 grudnia 2016r. oraz realizacji podjętych uchwał. *(Sprawozdanie w załączeniu)*

Pan Stanisław Majszyk stwierdził, że w przetargu na dostawę kruszyw jest zapis, że tylko o destrukcie, ale powinny być też inne kruszywa. Jeśli chodzi o wydzielenie boiska w działce, to czy Wójtowi uda to się zrobić do stycznia?

Pan Wójt wyjaśnił, że jeśli chodzi o kruszywa to będą też inne materiały, natomiast jeśli chodzi o Dłużew to musimy porozmawiać o tym na komisjach.

Pan Przewodniczący zapytał, czy prowadzone są jakieś działania przez stowarzyszenie LOT?

Pan Wójt odpowiedział, że niedługo będzie walne zgromadzenie, prezesem LOT-u jest Pani Mariola Kowalska z Julianowa, zaproszę ją na którąś z sesji i przedstawi plany.

Pani Bogusława Kulka (sołtys wsi Starogród) poinformowała, że jeśli chodzi o odśnieżanie to w piątek po południu i w sobotę nie było kontaktu, bo gmina była już zamknięta, a pan odśnieżający powiedział, że musi dostać polecenie z gminy, aby gdzieś jechać, od nas nie przyjmie.

Pan Wójt odpowiedział, że tak, musi dostać polecenie, bo z tego go rozliczamy. Jest to nowa firma i nie znała topografii terenu, ja też przyjmowałem zgłoszenia.

Ad. pkt 4

Interpelacje, wnioski i oświadczenia radnych.

Pan Artur Antosiewicz zgłosił wniosek o wydzielenie ze sprzedaży działki w Dłużewie jej części pod boisko.

Pan Przewodniczący zgłosił dwa wnioski: przygotowanie i przedstawienie pisemnej informacji o realizacji uchwały nr II.0007.11.2014 z dnia 29 grudnia 2014r w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (część działki koło SPZOZ); oraz przygotowanie i przedstawienie pisemnej informacji o realizacji projektu kanalizacji w miejscowościach: Siennica III, Gagolina, Nowodwór, Zalesie i Nowe Zalesie.

Pan Aleksander Kot zgłosił zapytanie o udzielenie informacji, czy to prawda, że Grzebowilk jest w II etapie budowy kanalizacji w gminie?

Ad. pkt 5

Formy promocji Gminy z uwzględnieniem działań w ramach stowarzyszeń, do których gmina przynależy przedstawił Pan Wójt.

*(Informacja w załączeniu)*

Ad. pkt 6

Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Infrastruktury Komunalnej, Środowiska i Rolnictwa przedstawiła Pan Marek Soćko – członek w/w Komisji.

*(Sprawozdanie w załączeniu)*

Ad. pkt 7

Podjęte zostały następujące uchwały:

- Uchwała Nr XXI.0007.157.2016 Rady Gminy w Siennicy z dnia 08.12.2016r. w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi finansowej jednostek organizacyjnych zaliczonych do sektora finansów publicznych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Siennica

*Przewodniczący wszystkich Komisji Rady Gminy przedstawili pozytywne opinie do w/w uchwały.*

Głosowanie nad uchwałą

za – 15 głosów

przeciw – 0 głosów

wstrz. się – 0 głosów

- Uchwała Nr XXI.0007.158.2016 Rady Gminy w Siennicy z dnia 08.12.2016r. w sprawie zmian w uchwale Nr XI.0007.92.2015 Rady Gminy w Siennicy z dnia 29 grudnia 2015r. dotyczącej Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siennica na lata 2016-2024

Głosowanie nad uchwałą

za – 15 głosów

przeciw – 0 głosów

wstrz. się – 0 głosów

- Uchwała Nr XXI.0007.159.2016 Rady Gminy w Siennicy z dnia 08.12.2016r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok

Głosowanie nad uchwałą

za – 15 głosów

przeciw – 0 głosów

wstrz. się – 0 głosów

- Uchwała Nr XXI.0007.160.2016 Rady Gminy w Siennicy z dnia 08.12.2016r. zmieniająca Uchwałę Nr XX.0007.154.2016 z dnia 3 listopada 2016 roku w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej, położonej w miejscowości Grzebowilk

Głosowanie nad uchwałą

za – 14 głosów

przeciw – 0 głosów

wstrz. się – 1 głos

Pan Wójt wyjaśnił, że zmiana tych działek nie sprawi problemów technicznych dla oczyszczalni.

Pan Przewodniczący zapytał, czy te działki spełniają wszystkie wymagania techniczne dla lokalizacji oczyszczalni ścieków i prawidłowego jej funkcjonowania?

Pan Wójt poinformował, że lokalizacja na tych działkach oczyszczalni nie będzie stwarzać żadnych problemów dla działania oczyszczalni co potwierdza także projektant. Wykup tych działek jest z f. sołectkiego Grzebowilka.

- Uchwała Nr XXI.0007.161.2016 Rady Gminy w Siennicy z dnia 08.12.2016r. w sprawie uchylenia Uchwały Nr XIV.0007.110.2016 z dnia 31 marca 2016 roku w sprawie przystąpienia do opracowania Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Siennica na lata 2016-2026

Pan Wójt poinformował, że wycofujemy tą uchwałę, ponieważ zmieniamy podstawę prawną. Chodzi o przyspieszenie procesu uzgodnień. Do końca lutego jest okres naboru. Projektanci programu powiedzieli nam o dłuższym procesie jeśli program będzie na podstawie ustawy o rewitalizacji.

Pan Przewodniczący zauważył, że program rewitalizacji określony jest odrębnymi przepisami wykonawczymi, nie chcę, aby powstała błędna sytuacja z tego powodu.

Pani Agnieszka Uścińska poinformowała, że ustawa o rewitalizacji weszła w 2015r. i szczegółowo określa procedury. Podjęliśmy uchwałę w oparciu o te przepisy. Jak się okazało firma, która robi program miała na myśli inne przepisy, ustawę o samorządzie gminnym. Inne gminy do tej pory podejmowały uchwały na podstawie ustawy o samorządzie. Do 2025r. gminy mogą podejmować uchwały o rewitalizacji na podstawie ustawy o samorządzie gminnym, mamy wyjaśnienia z Ministerstwa w tej sprawie. Można też pozyskiwać środki w trybie tej ustawy. Nie zamyka nam to drogi do zmiany w przyszłości programu na podstawie ustawy o rewitalizacji.

Pan Przewodniczący zapytał, jakie ma tutaj znaczenie termin podjęcia tych uchwał?

Pan Wójt wyjaśnił, że podejmując dzisiaj uchwałę o przystąpieniu do opracowania programu, na ostatniej sesji w grudniu będziemy mogli podjąć uchwałę o przyjęciu Programu Rewitalizacji.

Pani Agnieszka Uścińska wyjaśniła, że to też są inne zakresy aplikowania o środki.

Pan Wójt wyjaśnił, że do końca lutego firma musi złożyć wnioski. Jeśli pojawią się możliwości aplikowania w oparciu o inne przepisy to program będzie można zmienić. Może tak się okazać, że po 2020 roku nie dostaniemy żadnych środków.

Pani Agnieszka Uścińska przedstawiła treść komentarza do wyjaśnień Ministerstwa, gminy mogą podejmować uchwały o rewitalizacji w oparciu o ustawy lokalne do 2023 roku. Na ten moment nie ma innych wyjaśnień. Ta uchwała jest prawidłowo i nie powinna być kwestionowana przez nadzór.

Pan Przewodniczący zauważył, że pierwszy projekt uchwały z marca miał zapis, że jest na wniosek Wójta, a ten drugi jest bez takiego zapisu. Słusznym jest, aby taki zapis pojawił się w uchwale odwołującej poprzednią.

Pani Sekretarz wyjaśniła, że tamten był na podstawie ustawy o rewitalizacji i taki zapis musiał być, a ten obecny jest na podstawie ustawy o samorządzie i nie musi być to wpisane.

Pani Agnieszka Uścińska poinformowała, że w uchwale o uchyleniu może być zapis, że na wniosek Wójta.

Pan Przewodniczący zgłosił wniosek o dodanie w §1 zapisu, że na wniosek Wójta uchyla się uchwałę z dnia 31 marca br. o przystąpieniu do opracowania Gminnego Programu Rewitalizacji.

Głosowanie nad wnioskiem Pana Przewodniczącego – w §1 zapis „na wniosek Wójta uchyla się uchwałę z dnia 31 marca br. o przystąpieniu do opracowania Gminnego Programu Rewitalizacji”

za – 12 głosów

przeciw – 0 głosów  
wstrz. się – 3 głosy

Głosowanie nad uchwałą

za – 13 głosów  
przeciw – 0 głosów  
wstrz. się – 2 głosy

*(Radny Pan Piotr Antosiewicz opuścił salę obrad, obecnych jest 14 radnych)*

- Uchwała Nr XXI.0007.162.2016 Rady Gminy w Siennicy z dnia 08.12.2016r. w sprawie przystąpienia do opracowania Programu Rewitalizacji Gminy Siennica na lata 2016-2023

Pan Przewodniczący stwierdził, że w uchwale powinien być zapis, że jest ona podejmowana na wniosek Wójta.

Pan Wójt stwierdził, że nie widzi potrzeby takiego zapisu, w protokole będzie, że to ja ją wniosłem.

Pani Agnieszka Uścińska wyjaśniła, że nie ma potrzeby wprowadzania takiego zapisu w uchwale.

Pan Przewodniczący zapytał, czy podjęcie takiej uchwały jest zgodne z obowiązującymi przepisami, prawidłowe ze strony formalno-prawnej.

Pani Agnieszka Uścińska wyjaśniła, że jest to prawidłowa procedura stosowana też przez inne samorządy.

Pan Przewodniczący zgłosił wniosek o wprowadzenie zapisu w uzasadnieniu do uchwały, że projekt w/w uchwały został wprowadzony i opracowany przez Wójta.

Głosowanie nad wnioskiem o wprowadzenie zapisu w uzasadnieniu :”projekt uchwały został wprowadzony i opracowany przez Wójta”

za – 9 głosów  
przeciw – 0 głosów  
wstrz. się – 5 głosów

Głosowaniem nad uchwałą

za – 12 głosów  
przeciw – 0 głosów  
wstrz. się – 2 głosy

Ad. pkt 8

Sprawozdanie z działalności Rady Gminy przedstawił Pan Marek Soćko – Wiceprzewodniczący Rady Gminy.  
*(Sprawozdanie w załączeniu)*

Ad. pkt 9

Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i oświadczenia radnych:

Pan Przewodniczący poinformował, że odpowiedzi na jego wnioski prosi przygotować na najbliższe komisje.

Pan Wójt udzielił odpowiedzi odnośnie:

- wydzielenie części działki w Dłużewie pod boisko – sprawa się komplikuje, stara się już podzielić środki, a działka nie jest jeszcze sprzedana. Na spotkaniu byli głównie mieszkańcy Dłużewa, a sołtysi z Wólki Dłużewskiej i Majdanu niech się wypowiedzą. Przy wydzieleniu części działki nie wiem, czy uda się to sprzedać, czy ktoś będzie zainteresowany. Chciałem przeznaczyć pieniądze ze sprzedaży na remonty dróg w tych 3 sołectwach: Dłużew, Majdan i W. Dłużewska.

- wniosek p. Kota – nie wiem, skąd pan ma informacje, że Grzebowilk będzie w II etapie, nie mamy swoich pieniędzy na całość, jeśli pozyskamy środki zewnętrzne to będziemy realizować to zadanie. Złożyliśmy wniosek o dofinansowanie na przydomowe oczyszczalnie.

Ad. pkt 10

Sprawy różne i wolne wnioski:

Pan Marek Soćko poinformował, że po ostatnim objeździe K. Budżetu przekazaliśmy protokół z najbardziej newralgicznymi miejscami, czy jest to uwzględnione?

Pan Wójt wyjaśnił, że jest rozstrzygnięty przetarg na dosypywanie, będziemy tam dokładali, gdzie jest zapis w protokole oraz w innych koniecznych miejscach.

Pan Z-ca Wójta poinformował, że rozstrzygnęliśmy przetarg na oświetlenie uliczne i dla jednostek, jest trochę taniej niż w roku ubiegłym. Zrobimy zestawienie na koniec roku odnośnie wymiany żarówek na LED-y.

Pan Przewodniczący poruszył sprawę odśnieżania – w Siennicy było zbyt wąsko odśnieżone, tylko na jeden samochód. W Nowym Starogrodzie droga wcale nie była odśnieżona, tylko rozjeżdżona przez samochody.

Pan Wójt wyjaśnił, że jest nowa firma, rozmawialiśmy z szefostwem i już powinno być bez problemów. Dzisiaj jest już lepiej, ale jeszcze nie idealnie. Proszę sołtysów o informacje o problemach.

Pani Krystyna Czmocho poinformowała, że 10 listopada br. była uroczystość z okazji Dnia Niepodległości, wszyscy byliśmy zaproszeni, ale było kilka osób. W ZS Siennica odbyło się spotkanie dotyczące podsumowania stażów zagranicznych – te staże bardzo wiele wniosły dla naszej młodzieży, bardzo dobrze wspominali udział w nich. Chciałabym, aby było nas więcej na wszelakich uroczystościach gminnych.

Pan Piotr Rosik poinformował, że przystanki autobusowe też podlegają odśnieżaniu. Poprosił o przygotowanie informacji gdzie zostały wymienione wodomierze, na 19 grudnia. Zapytał o termin realizacji budowy mostu w Kulkach.

Pan Wójt wyjaśnił, że zgodnie z podpisaną umową.

Pani Marzanna Zgódko stwierdziła, że jest już grudzień, gmina powinna aplikować o środki na kanalizację, ma duże obawy, że ten projekt na kanalizację w Siennicy III ma wszystkie wymagane pozwolenia, co się z nim dzieje? Ponadto poinformowała, że mieszkańcy Siennicy III chodzą chodnikiem, gdzie leży gruba warstwa śniegu, nie jest on wcale odśnieżony.

Pan Wójt wyjaśnił, że jest to teren MZDW, nie możemy ich we wszystkim wyřęcać, dzwoniłem do nich, ale bez rezultatu. Postaramy się to odśnieżyć swoimi siłami. Jeśli chodzi o kanalizację, to nie widzę zagrożenia o aplikowanie o środku zewnętrznym.

Pan Przewodniczący Rady powiedział, że należy dbać o bezpieczeństwo mieszkańców. Chodnik wzdłuż ulicy Staromiejskiej jest jedynym pieszym ciągiem komunikacyjnym dla mieszkańców Siennicy III. Jeżeli nawet zarządca drogi nie wypełnia obowiązku odśnieżania, to Wójt powinien wydać stosowne dyspozycje, aby odśnieżyć chodnik dla zapewnienia bezpieczeństwa korzystającym. Proszę Pana Wójta o jak najszybsze odśnieżenie chodnika.

Pani Hanna Dąbrowska zapytała, czy coś wiadomo o drodze powiatowej Siennica – Nowy Zglechów w budżecie powiatu?

Pan Wójt poinformował, że z tego co wie to są zabezpieczone środki na budowę, na części będzie podzielona, ale dyr. solonek nie jest w stanie teraz powiedzieć na jaki odcinek.

Pan Mieczysław Krasiński (sołtys wsi Lasomin) poinformował, że widział protokół z ostatniego objazdu dróg i stwierdził, że nie wszystkie drogi są w nim uwzględnione, w Lasominie droga w kierunku p. Rewińskiego w ogóle nie była równana.

Pan Przewodniczący wyjaśnił, że ta droga była uwzględniona w protokole z kwietnia, który nadal obowiązuje, w tym ostatnim były wskazane drogi konieczne do wysypania dodatkowym kruszywem i porównania przed zimą. Za realizację równania dróg odpowiada Pan Wójt.

Pan Stanisław Majszyk poruszył temat dzików – na naszym terenie jest ich inwazja, wychodzą nawet w dzień, uprawy są niszczone. Zapytał czy myśliwi sobie nie radzą, może potrzebna dodatkowa pomoc?

Pan Wójt poinformował, że w poniedziałek był na spotkaniu w UG Mińsk Mazowiecki z wójtem i radnym z Mikanowa, co zrobić z kołem „Zryw” w jakim kierunku mają iść ich działania. Wójt

Gminy Mińsk Mazowiecki z radnym stwierdzili, że jeśli koło łowieckie „Zryw” nie zastosuje się do ich wytycznych, to pójdzie skarga i koło może tracić teren, ale czy to będzie dobrze. Koło musi otworzyć się na miejscowych rolników i zwiększyć odstrzał dzików.

Pani Janina Malinowska (sołtys wsi Strugi Krzywiczne) zapytała czy będzie robiony projekt drogi do Chmielewa oraz dlaczego nasze oświetlenie nie będzie realizowane?

Pan Wójt wyjaśnił, że jeśli chodzi o projekt to nie minął jeszcze termin dla projektanta o przekazaniu tego projektu.

Pan Z-ca Wójta wyjaśnił, że jeśli chodzi o oświetlenie to z f. sołeckiego nie mamy pieniędzy na zrobienie tego, jeśli będą dodatkowe środki to możemy zrobić, w przyszłym roku będziemy chcieli to wykonać.

Pan Stanisław Majszyk poinformował, że przy poprzednim przetargu upominał się o ten projekt, pan mówił, że zostało to pominięte, a teraz też nie zostało uwzględnione.

Pan Z-ca Wójta wyjaśnił, że przetargi na oświetlenie musimy podzielić na dwa rodzaje: zawieszenie tylko lampy oraz budowa słupów, a tam jest budowa słupów.

Pani Janina Malinowska (sołtys wsi Strugi Krzywiczne) zapytała to po co było nam to obiecwane, trzeba było od razu powiedzieć, że nie będzie zrobione.

#### Ad. pkt 11

Protokół z poprzedniej sesji Rady Gminy, która odbyła się 03 listopada br., został jednogłośnie przyjęty w głosowaniu.

#### Ad. pkt 12

Dziękując wszystkim za udział w obradach, Pan Przewodniczący dokonał zamknięcia XXI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Siennicy.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

insp. d/s Rady Gminy

*Ewa Chwesiuk*

Ewa Chwesiuk

PRZEWODNICZĄCY  
RADY GMINY  
*Zenon Jurkowski*

